

融看台

两会融传播 出新更出彩

人民日报版面页面联动形成报道合力

今年两会,人民日报各融媒体工作室强化全媒体意识,应用新技术、新手段,制作推出一大批角度新颖、内容精彩的融媒体产品。截至3月10日22时,共发布图文、图解、短视频等各类特色鲜明、效果突出的产品上百件,得到百余家党媒平台和商业平台转载。

其中,侠客岛融媒体工作室开设新浪微博话题“侠客岛看两会”,突出“短平快”特色,话题阅读量超1.6亿,1.7万人参与讨论;麻辣财经融媒体工作室推出《专访林毅夫,辩证看待增速与发展的关系》,权威解读经济热点;健康37°C融媒体工作室推出《张伯礼:加快农村地区防疫体系建设》等“两会好声音”系列稿件20篇,聚焦医药卫生话题;蓝蓝融媒体工作室推出《低碳视角下,环保产业未来在哪里》等,畅谈环境保护;法治头条融媒体工作室推出《最高法:法院受案量持续增长15年后首次下降》等,深入浅出解读两会高报告;零时差融媒体工作室推出《外国留学生眼中的两会》等,反映外方各界积极评价;大江东融媒体工作室推出《东方七日谈:挑战面前,改革开放仍是“关键一招”》等,凸显地域特色。



人民网2021年全国两会专题页面。

人民网提供

《两会5G云连线》视频节目 隔空同框 畅聊热点

3月7日至10日,人民日报新媒体中心推出视频连线节目《两会5G云连线》,运用5G技术,编辑记者远距离视频连线代表委员,围绕教育、扶贫、航天、体育、经济等热点话题,与代表委员畅聊两会热点、履职故事、人生经历。截至3月10日22时,节目播放量已超过9000万次。



《两会夜话》线上对话节目 国之大事 青年共商

今年两会,人民网继续推出《两会夜话》线上对话节目,定位“国之大事,青年共商”,围绕青年人关心的话题,年轻“UP主”、专家学者与两会代表委员交流互动、轻松畅聊。节目在人民网全媒体矩阵首发,全网浏览量近2000万人次。



人民日报电子阅报栏 点位联动 跨屏互动

今年两会,人民日报数字传播公司负责运营的电子阅报栏全国点位联动,多屏跨屏互动,开设“2021年全国两会”专题,设置“两会头条”“聚焦两会”等按钮,重点推送人民日报媒体矩阵图文、视频报道,展现报社深度融合发展成果。



《两会聚焦》英文访谈 观察两会 解读政策

人民日报英文客户端制作推出英文访谈节目《两会聚焦》,邀请国内外知名专家学者,评点两会热门话题,解读中国政策趋向,向海外用户传递中国两会最新动态。



本版责编:李林宝 许晴 宋静思 赵梦阳 鲜敢
版式设计:张芳曼

《英国小哥镜头下的“十三五”》短视频 独特视角 轻松评点

3月9日,人民日报媒体技术公司推出中英双语短视频《英国小哥镜头下的“十三五”》,以英国小哥视角反映中国发展的变化和成就。视频轻松活泼、制作精良,受到广泛关注,话题“英国小哥向世界介绍中国发展”登上微博热搜榜、百度热搜榜前十位。



“驻华大使看两会”融媒体栏目 讲述故事 回应关切

今年两会,人民日报海外版、海外网精心策划推出“驻华大使看两会”融媒体栏目,邀请白俄罗斯、克罗地亚等13国驻华大使讲述“两会故事”,回应国际舆论关切,相关报道在人民日报海外版、海外网、海客新闻客户端等海内外平台立体式传播。



山东梁山华宇集团董事长胡桂花代表 推进汽车产业有序发展

汽车产业是国民经济的重要支柱产业之一,“十三五”期间保持着平稳发展态势。进一步推进汽车产业健康发展,建议简化汽车产品审批流程,将产品准入公告和强制性认证管理职能合并。深化“放管服”改革,整合汽车产品公告、强制性产品认证、环保型式核准目录等,实现“一次送检、全面检测、结果互认”,逐步形成货车“三检合一”。建议实现生产销售、上牌办理营运证、年检等环节的信息共享,共同推进汽车产业健康有序发展。(本报记者肖家鑫整理)

李锦记健康产品集团主席李惠森委员 推动中医药产业科学发展

近年来,国家把保障人民健康放在优先发展的战略位置,出台一系列政策,全面推进健康中国建设,健康产业快速发展。下一步,应从四方面推动中医药健康产业科学发展:加强中医药健康产业战略规划;科学监管中医药健康食品;推动中医药文化进校园;落实中医药健康产业社会共治。形成“以政府为主导,行业协会、企业、媒体、消费者为辅”的平台,强化事前指导,事中、事后监管,推动企业自律、产品升级、健康知识普及等。(本报记者王洲整理)

中国残疾人联合会副主席吕世明代表 建立无障碍评审认证机制

我国现有2.54亿老龄人口,8500万残疾人群体,对无障碍环境的需求日益迫切。建议设立无障碍专项咨询评审认证的专家队伍,建立重大工程无障碍专项规划设计与施工的专项咨询、评审认证、监管验收机制,实施强制性的无障碍专项设计与施工事前、事中、事后监管闭环管理系统,从而减少旧有项目的无障碍改造存量、提升新建标准化项目的增量,更好满足广大人民群众的生活需求。(本报记者石羚整理)

浙江台州路桥区路南街道方林村党委书记方中华代表 发展壮大村集体经济

发展壮大村集体经济,做强产业支撑,是实现乡村振兴的内在要求。建议加强顶层设计,出台《村级集体经济发展纲要》。明确各级政府促进“村级集体经济发展”的具体政策、投入机制和目标任务。拓展村级集体经济发展壮大路径,加大财政、税务、项目、人才、金融等政策向农村倾斜力度,确保公共财政投入与乡村振兴目标任务相适应;优化乡村营商环境,加大农村基础设施和公用事业领域开放力度,吸引社会资本参与乡村振兴。(本报记者温素威整理)



邮储银行积极为客户提供“有温度”的金融服务



邮储银行北京左家坟中街支行工作人员热情服务老年客户



邮储银行北京香山支行手语服务暖人心

邮储银行北京分行

为客户提供“有温度”的金融服务

作为国有大行的分支机构,邮储银行北京分行坚持“普之城乡,惠之于民”的普惠金融政策,优化日常服务,不断满足老年客户和特殊用户群体的金融需求,用实实在在的举措,践行服务百姓的理念。

“送款上门” 百姓的身边银行

邮储银行北京分行推出《切实做好老年客群综合服务实施方案》,建立线上线下一体化协同的老年客群综合服务体系,通过适老化服务让老年人搭上“数字快车”,持续提升老年客群的金融服务获得感。

针对老年人行动不便、不能去网点办理业务的情况,邮储银行北京分行提供延伸服务,将银行服务送上门。

今年春节期间,北京市社会保险基金管理中心将社会保险待

遇调整为2月10日发放。作为延庆区内养老金代发金融机构,邮储银行北京延庆支行积极响应,及时调整营业网点工作安排,并组织员工为残障老人上门送养老金并送去新春祝福。

早在2000年,邮储银行北京延庆支行便与北京延庆县福利厂家属院10多位残疾老人签订了《上门送发养老金协议》,一送就是21年。延庆支行对代发户中的残障老人进行逐一统计、筛选,将出行不便和子女不在身边的老人作为重点服务对象,提供送款上门服务,使他们也能享受到便捷的金融服务,被老人们称为“百姓的身边银行”。

“手语天使” 残障人士的贴心银行

邮储银行北京分行针对特殊客户群体,竭诚提供贴心服务。邮储银行北京香山支行地处海淀区香山公园景区,周边商户、

居民客户3万余人,覆盖5家敬老院及1家橡胶福利工厂,老年客户及特殊客户群体较多,每个月都有数百位老人来此领取养老金,其中很多人都是残障人士。

为做好特殊客户群体的金融服务,邮储银行北京香山支行主动联系专业手语老师,全行员工利用休息时间一起学习手语。在香山支行,新人入职要先学会手语服务再上岗,大堂经理和柜员均能用手语与有听力障碍的客户进行基本沟通,做到无障碍交流,被大家称为“手语支行”。

在网点装修改造中,香山支行还专门铺设了一条盲道。与一般盲道不同的是,其一直铺设到银行网点业务专柜的座椅旁。有视力障碍的客户顺着盲道走,就能找到服务台,既方便又安全。这条盲道,承载着香山支行对客户满满的关怀,也让前来办理业务的客户由衷称赞邮储银行的贴心。

数据来源:邮储银行北京分行